

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и
Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

Чуткое отношение к людям — основное качество советского работника

В наши советские, хозяйственны и кооперативные организации ежедневно приходят граждане с различными заявлениями, просьбами и ходатайствами. Обязанность каждого руководителя внимательно выслушать посетителя, рассмотреть его заявление или жалобу, немедленно устранить непорядки и ненормальности, на которые жалуется трудящийся.

Надо помнить, что за каждой жалобой и заявлением стоит живой советский человек, претендующий на удовлетворение своих законных прав и стремящийся к улучшению работы наших учреждений и организаций. И никто не имеет права отмахиваться от разбора этих заявлений, осуществления предложений трудящихся. Сталинской заботой о человеке, сталинской чуткостью обязан отличаться каждый большой и малый работник советского государства.

Значительно улучшилось за последнее время рассмотрение жалоб и заявлений в Исполкоме районного Совета депутатов трудящихся и в его отделах. Трудящиеся обращаются в Исполком Райсовета по разным вопросам: о приобретении скота, о снабжении, об оказании материальной помощи, о пенсиях и пособиях. Все многообразные вопросы в основном находят разрешение в Исполкоме Райсовета. В основном выдержаны сроки их рассмотрения. В срок от 3-х до 5 дней рассмотрено 70 процентов жалоб и заявлений, до 10ти дней — 23 процента, до одного месяца — 4 процента и сейчас находится на рассмотрении 36 заявлений.

Но однако в Исполкоме Райсовета отсутствует контроль над разрешением жалоб и заявлений, передаваемых на рассмотрение в другие организации и исполнкомы сельских советов. За последние 4 месяца в другие организации и исполнкомы сельских советов передано 36 заявлений и жалоб, но результаты их разрешения в Исполкоме Райсовета неизвестны. Имелись случаи нечуткого отношения к посетителям в отделах Исполкома Райсовета.

Заявления посетителей в Исполкоме Райсовета в ос-

новном разрешаются на месте, но каждое заявление не всегда можно разрешить сразу же, а учет неразрешенных заявлений не ведется. Вот пример. 10 семей колхозников района белофинами в период оккупации были угнаны в Петровский район, и они после освобождения района вернулись домой. Второй год они обивают пороги Исполкома Райсовета с ходатайством о представлении им транспорта для перевозки имущества, оставленного в Петровском районе, но помощи ни от кого не получили. Их заявления забыты.

Неудовлетворительно относятся к жалобам и заявлениям трудящихся в Паданском леспромхозе и райпотребсоюзе. В леспромхозе по два месяца лежат заявления трудящихся не рассмотренными. Заявление сотрудника леспромхоза М. Н. броева о представлении ему квартиры 4 месяца остается без ответа.

Факты бюрократического отношения к посетителям имеют место и в других организациях.

В райпотребсоюзе в ОРСе Паданского леспромхоза не установлен порядок приема посетителей, нет учета поступающих заявлений и жалоб. Руководители этих организаций заявляют, что к нам заявления и жалобы не поступают, а когда присмотришься к работе этих организаций, то ежедневно встречаешь десятки заявлений о плохой работе торговых точек и пекарен. Но все эти заявления и практические предложения трудящихся остаются без внимания.

Нельзя терпеть казенное, чиновничье отношение к нуждам и запросам трудящихся. Внимательный и быстрый разбор жалоб и заявлений трудящихся — одно из средств улучшения работы наших учреждений и организаций.

Партийные организации должны повести решительную борьбу со всякими проявлениями бюрократизма и нечуткого отношения к нуждам и жалобам трудящихся в советских и хозяйственных организациях. Партийные организации должны воспитывать советских служащих в духе чуткого и внимательного отношения к людям, к их заявлениям и жалобам.

№ 18 (177)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

2

марта

1947 г.

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

Исполком Райсовета о сельском и колхозном строительстве

Исполнительный Комитет районного Совета депутатов трудящихся утвердил план сельского и колхозного строительства на 1947 год.

В нынешнем году должно быть построено 30 жилых домов для колхозников и 31 производственная постройка колхозов. Кроме того, намечено капитально отремонтировать 10 жилых домов и 5 производственных построек.

Для строительства колхозам потребуется заготовить 4575 кубометров леса.

В этом году через курсовую сеть и местное обучение будет подготовлено 18 плотников, два столяра, три печника.

Исполком Райсовета предложил председателям колхозов обсудить на общих собраниях план строительства на 1947 год соответственно в их колхозах, создать строительные бригады, наметить сроки окончания строительства каждого объекта.

Информационное сообщение о Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях в Москве состоялся очередной Пленум ЦК ВКП(б).

Пленум обсудил вопрос о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период и принял соответствующее решение.

Пленум ввел в состав членов Политбюро ЦК ВКП(б) тов. Вознесенского Н. А.

Полный текст постановления Пленума ЦК ВКП(б), принятого по докладу товарища Андреева "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенной период", опубликован в центральной, республиканской и областной печати.

Межколхозная взаимопомощь

Почин членов артели "Искра", выделивших из своих запасов 30 пудов зерновых, а колхоз "Молодая гвардия" поддержали и ряд других колхозов.

Колхоз "Волна", не имея своих семян для посева, обратился к колхозникам артелей "Борьба" и имени Степана Гурьева. Они также не оставили в беде нуждающейся колхоз. Колхоз "Борьба" выделял колхозу "Новая жизнь" 300 килограмм семян зерновых, артель имени Степана Гурьева — 180 килограмм.

Колхоз "Первое мая" выделял ему 300 килограмм семян зерновых, а колхоз "Рабочая сила" — 200 килограмм.

Не хватает семян и в колхозе "Новая жизнь". Отсюда обратились к колхозникам артелей "Борьба" и имени Степана Гурьева. Они также не оставили в беде нуждающейся колхоз. Колхоз "Борьба" выделял колхозу "Новая жизнь" 300 килограмм семян зерновых, артель имени Степана Гурьева — 180 килограмм.

МАСЛО — ГОСУДАРСТВУ

Семь колхозов района приступили к сдаче масла государству. За первые два месяца этого года сельхозартель "Боевой труд" сдала 22 килограмма масла, "Первое мая", (дер. Сондальы) — 10 килограмм, "Искра" — 6 килограмм, "Борьба" — 5 килограмм.

Многие колхозы также приступили к выполнению обязательств по мясопоставкам. Колхоз "Искра" уже сдал государству 622 килограмма мяса, "Рабочая сила" — 147 килограмм.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

Конкретными делами отвечают на призыв ленинградцев

Коллективы ленинградских промышленных предприятий обратились ко всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим промышленных предприятий Советского Союза с призывом — развернуть всесоюзное социалистическое соревнование — досрочно к 30-й годовщине Октября выполнить программу 1947 года и до конца года дать сверх плана 500 тонн картона.

Восстановители — монтажники Кондопожского бумагомашинного комбината имени Кирова

подняли миллионы советских тружеников на новые трудовые подвиги. В это мощное движение включаются и трудящиеся Карело-Финской ССР.

Узнав о призывае ленинградских рабочих, коллек-

тив Суоярвской картонной

фабрики собрался на митинг. Суоярвцы единодушно поддержали почин чиновников соревнования.

Они решили к 30-й годовщине Октября выполнить программу 1947 года и до конца года дать сверх плана 500 тонн картона.

Восстановители — монтажники Кондопожского бумагомашинного комбината имени Кирова

поддерживая почин ленинградцев, на месяц раньше

срока обязались смонтиро-

вать и сдать в эксплуатацию две бумагоделательные машины.

Коллектив фанерно-лесопильного комбината в Лахденпохья обязался досрочно восстановить кирпичный завод и пустить в эксплуатацию вторую очередь ТЭЦ.

Кустовые совещания председателей сельских, поселковых и городских советов

Совет Министров КФССР постановил пройти 26 марта кустовые совещания председателей сельских, поселковых и городских советов. Совещания будут проводиться в Петрозаводске, Кеми, Медвежьегорске, Пудоже, Сортавале.

На совещании будут обсуждены вопросы — о состоянии и задачах организационно-массовой работы совета депутатов трудящихся и о ходе подготовки к весеннему севу.

Стахановский месячник на лесозаготовках

Патриотическую инициативу проявили лесники Лумбасского лесопункта. Ведущий лесопункт, Делом отвечая на обращение ленинградцев за кончить выполнение годовой программы 1947 года к 7-му ноября, они обратились ко всем лесным рабочим республики с предложением — объявить на лесозаготовках стахановский месячник.

ЦК КП(б) КФССР одобрил почин лумбассцев и постановил объявить с 1 марта по 1 апреля стахановский месячник на всех лесозаготовительных предприятиях республики. Предприятиям лесной промышленности поставлена задача — в период стахановского месячника выполнить сезонный план осенне-зимних лесозаготовок.

ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЗЫВ В ШКОЛЫ ФЗО

Первого марта в республике начнется очередной призыв (мобилизация) молодежи в школы фабрично-заводского обучения.



Башкирская АССР. Двенадцать лет работает на молочно-товарной ферме колхоза "Чишма", Макаровского района, Зухра Кавылева. Благодаря образцовому уходу за закрепленными за ней восемью коровами, она добилась стопроцентного проплода и систематически перевыполняет план надоя молока. В среднем она получила за год с каждой коровы по 1400 литров молока при норме в 850 литров.

Фото Л. Якубова.
(Пресс-линиe ТАСС)

ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ АРТЕЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Наш колхоз быстро становится на ноги, залечивая раны, нанесенные прошлыми оккупантами. Наши освоено 18 гектаров пахотной земли. В прошлом году колхоз досрочно рассчитался со государством по всем видам поставок, засыпаны добротные семена зерновых и картофеля.

Сейчас колхоз усиленно готовится к весеннему севу. Ремонтируется сельхозинвентарь — плуги, сохи, борона. Колхозники борются за выполнение плана накопления органических удобрений. Вывезено на поля 192,5 тонн навоза, 15,5 тонн торфа, собрано 2 центнера золы, изготовлено 10 парниковых рам.

Колхозник Н. Ф. Арестов заготовил и отремонтировал все деревянные части сельхозинвентаря, вывез из поля десятки тонн навоза. Ежедневно выходит на работу на вывозку навоза колхозница А. Г. Лошкина.

Засыпанные семена хранятся в хорошем состоянии, протриерованы и проверены на всхожесть.

В этом году по пятилетнему плану развития колхоза намечено поднять целины 9,9 гектара и довести посевную площадь до 27 гектаров. Колхозники обсудив план развития артели вынесли предложение довести посевную площадь до 30 гектаров, а для этого необходимо поднять целины не 9,9 гектаров, а 12 гектаров. Силы и возможности для этого у нас есть. Расширение посевных площадей на много увеличит вес трудодня колхозников.

Колхозники, упорно борясь за подготовку к весеннему севу, успешно выполняют и обязательства по лесозаготовкам. Уже давно выполнено государственное задание по вывозке леса. Сверх сезонного задания вывезено более 700 кубометров леса. Успешно вы-

полняется также и план по заготовке древесины. Колхозники и колхозницы, работающие в лесу, ежедневно перевыполняют дневные задания. Сквозные бригады И. Т. Лошкина и И. М. Юргина выполняют по 2 нормы ежедневно.

Члены артели, работающие в лесу, обязались на 200 процентов выполнить сезонное задание по вывозке и заготовить сверх плана 500 кубометров леса. Я уверен, что и это обязательство будет выполнено.

Колхозники нашей артели упорно работают по укреплению хозяйства артели, борются за то, чтобы в этом году получить урожай зерновых не менее 9 центнеров с гектара. Весенний сев мы обязуемся провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Н. Диев,
председатель правления колхоза "Рабочая сила".

СТРОЙКИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ДНЕПРОГЭС

Детище первой пятилетки — Днепровская гидроэлектростанция имени В. И. Ленина одно из грандиознейших сооружений нашего времени. Советские люди, построив Днепрогэс, разрешили две великие задачи: сделали Днепр судоходным на всем его протяжении и создали гигантский источник дешевой электроэнергии, вызвавший к жизни огромный новый промышленный район.

Как известно, ниже Днепропетровска, на протяжении около ста километров течение Днепра преграждают пороги — девять сплошных гранитных гряд. В результате героического труда советских людей была сооружена бетонная плотина в 760 метров, которая позволила поднять уровень реки и пороги ушли под воду. При этом образовалось обширное водное пространство емкостью свыше 3-х миллиардов кубометров воды. Здесь была построена одна из величай-

была потом быстро восстановить.

Немецко-фашистские варвары, отступая под напором советских войск, взорвали часть плотины и основные сооружения гидростанции. Они разрушили все заводы Днепрокомбината и новый город Большое Запорожье.

Стремительный характер наступления наших войск, бдительность и геройизм советских саперов помешали полностью уничтожению плотины. Наши воины обнаружили и обезвредили замурованные немцами в нижней части плотины 100 авиабомб по 500 килограммов каждая и несколько тонн взрывчатки, предназначенные для полного разрушения плотины.

Весной 1944 года по решению Государственного Комитета Обороны началось восстановление Днепрогэса. За истекшие два с половиной года восстановители в суровых условиях проделали колоссальную работу. Пришло время убрать с территории станции десятки тысяч тонн каменных

бломков и много тысяч тонн взорванных металлических конструкций. Для восстановления плотины и здания гидростанции потребовалось уложить 133 тысячи кубометров бетона.

Самым трудным делом явилось закрытие так называемых донных отверстий, которые были пробиты в теле плотины для того, чтобы снизить уровень воды в реке и обеспечить ведение восстановительных работ. В самых тяжелых условиях монтажники, плотники и бетонщики с помощью водолазов самоотверженно трудились над закрытием донных отверстий. Выполнение этой сложнейшей задачи является блестящим достижением днепростроевцев.

Воздвигнуто здание машинного зала. На возрожденной станции установлена первая мощная турбина в 100 тысяч лошадиных сил. Теперь можно с гордостью отметить, что в результате героического труда советских людей Днепрогэс становится действую-

щим энергическим предприятием.

Надо иметь в виду, что Днепрогэс не просто восстанавливается. Днепровский гидроузел значительно усовершенствуется и мощность гидроэлектростанции увеличивается более чем на 90 тысяч киловатт — по сравнению с дооценной. Все девять турбин мощностью в 640 тысяч киловатт, которые будут установлены на Днепрогэсе, дадут более 3-х миллиардов киловатт-часов электроэнергии в год. Увеличение мощности электростанции достигается в результате повышения напора воды и установки более совершенного оборудования.

Сейчас уже закончены все основные работы. Над Днепром снова возникли величайшие сооружения Днепрогэса. Волею большевистской партии и советского народа Днепровская гидроэлектростанция имени Ленина вступает в строй.

Л. Федоров.

Письма в редакцию

Нерадивый фельдшер

В деревне Кармасельга имеется медицинский пункт, призванный обезживать медицинской помощью трудающихся Кармасельского сельсовета. Фельдшером здесь работает Б. Е. Петров. К своим обязанностям он относится халатно и редко выезжает в колхозы сельсовета. Надних в колхозе "Первое Мая" (дер. Петельнаволок) заболело несколько колхозников и им срочно нужна была медицинская помощь.

Петров, приезжая в колхоз, не внимательно относится к больным и всегда склонен торопиться куда-то уехать.

Колхозники не довольны работой фельдшера Петрова.

И. К. Миккоев.

Истребил хищника

На территории Селецкого сельсовета волк резал овец и мелкий рогатый скот. Особенно большой урон он нанес колхозу "Путь Ильича".

На днях волк подошел к скотному двору в карау-

ил очередную добычу. Об этом бригадиру колхоза Коппалову сообщила скотница Тукачева. Коппалов двумя выстрелами убил хищника.

И. Васькоев.

В суде

Растратчик приговорен к 4 годам лишения свободы

Будучи продавщиком магазина деревни Юкко-губа О. П. Григорьева злоупотреблял своим служебным положением. Она присвоила 7064 рубля государственных денег и допустила недостачу продовольствия: муки 261 килограмм, хлеба 34 килограмма, сахара 28 килограмм, жиров 9 килограмм и ряд других продуктов. Григорьева расходовала продукты на личные нужды без нормы и без всякого учета.

Народный суд Сегозерского района приговорил О. П. Григорьеву к четырем годам лишения свободы со взысканием ущерба, нанесенного ею, рабочему союзу в сумме 17064 рубля.

Определением Верховного суда КФССР приговор народного суда Сегозерского района по жалобе Григорьевой оставлен в силе.

Ответственный редактор П. Мишин.